

网鱼游戏

羊山外国语小学 五(6)班 韩玉雯

上体育课的时候,老师组织过一次网鱼游戏活动。老师把班里的同学分成两部分,一部分当网,另一部分当鱼。当网的手拉手组成一条网的样子,当鱼的要在规定范围之内活动。鱼被抓到了就要变成网,网破了也要变成鱼。如果网把鱼全部抓完,网就胜利了;如果鱼都好好的,网却破烂不堪,那鱼就胜利了;如果网和鱼都有损失,就不分胜负平局。

随着老师的哨声响起,游戏开始了。网手拉手地朝我们这些鱼围过来,我们紧张得东奔西跑,有些鱼可能太紧张了,竟然慌不择路地朝网的方向跑,刚好被抓了个正着,自投罗网,这些

鱼就这样变成了网。我看到这种情况犹豫了一下该往哪里跑安全些,网就朝我这边涌来,在接触网的瞬间,我奋力一挣,来个鱼死网破,却幸运地挣脱了网的束缚,当网的那个同学也变成了鱼,我们一块迅速离开了网。

游戏逐渐进入高潮,当网的虽然手拉手移动得比较慢,但他们齐心协力、步调一致,不断变换队形,想方设法尽量多抓鱼。而鱼则全神贯注、随机应变,想方设法不让网抓住。当然,也有些胆子大的鱼见网手拉手行动缓慢,认为自己跑得快网抓不到,故意在网面前一会儿跑过来、一会儿跑过去。我觉

得这些鱼的做法,有点像灯蛾扑火自不量力。有离网远的鱼担心地大喊:“危险,快离开!”话音刚落,一条胆大的鱼就被网抓住了,他也没了刚才那神气的样子,垂头丧气地变成了网。

这时,老师的哨子又响了,游戏结束。由于网和鱼都有损失,老师宣布结果是平局。我觉得网鱼游戏虽然简单,但很有趣,也很有意义。无论是当网还是当鱼的同学,都能集中精力投入游戏里面,大家不知不觉中被弄得满头大汗,还乐此不疲,既愉悦了身心,又达到锻炼身体的目的。

(指导老师:段翠华)

如画柳林

羊山外国语小学 六(3)班 王译巍

提起柳林,你是不是想起了“万条垂下绿丝绦”的柳树林呢?非也非也。

今天我要隆重介绍的是浉河区柳林乡,姥姥家就住在那里。你只要从市中心城区出发,沿着107国道向南行驶20公里,就可以到达了。因为古时候那里绿柳繁茂,望似一片林海,故被人称为柳林,一直沿用至今。

每到暑假,我都会到姥姥家住上一段时间。清晨,天刚蒙蒙亮,姥姥就起床烧火做饭,准备香甜可口的早餐。烟囱冒

出的袅袅炊烟,像是身披白纱的仙女在空中慢慢飞升,一直飞到淡淡的晨雾之中。几声雄鸡高歌,唤醒了整个柳林乡。

漫步在乡间的小路上,只见山上的树林郁郁葱葱,山下的水田白鹭翻飞,漫山遍野的茶园、栗树、翠竹、野花,与散布在山间的老屋、村舍、小桥、流水,构成了一幅如诗如画的美丽乡村山水画。

每当经过姥姥家门前的溪流,我都不由得停下脚步。从大山深处流下的溪水清澈见底,仿佛能够沁人心脾。灿烂的

阳光直洒下来,照射着水里的沙石,溪底好像铺了一层碎金似的。近似透明的小鱼小虾,在摇摆不停的水草间游来游去。天气炎热时,我和妹妹一起来到小溪边,脱下鞋袜,走进水里,踩着柔软的泥沙打起水仗,顿时感到凉爽极了。

哦!美丽的柳林乡!你如诗如画,怎能不使我如痴如醉呢?小伙伴们,如果你想领略一下这里的美景,就跟我来吧!相信你到了这里,也一定会流连忘返的。

(指导老师:支娟娟)

闹钟

信阳市第十三小学 五(10)班 曹瀚元

我有一个忠实的朋友,它晚上准时伴我入眠,早上按时叫我起床,同学们,猜猜它是谁?没错,它就是我家的小闹钟——小圆。

小圆是个身披蓝色外衣的“小男孩”,两条小短腿,小小圆圆的耳朵,大大圆圆的肚皮,十分可爱。它的肚子里有三根针,我称之为“三针兄弟”,其中最勤劳、跑得最欢的要数三弟秒针;最懒惰的就是大哥时针,很长时间都纹丝不动;二哥分针比上不足比下有余,一分钟动一下,虽然它们有的勤快有的懒,但配合得十分默契,从来没出过任何差错。

小圆的功能有很多,最主要的是闹钟,闹钟有三种声音,第一种就是“丁零零,丁零零”,声音不大,清脆悦耳;第二种是“懒虫,起床了”,声音很搞笑、很有节奏感;第三种是鸡叫声,嗓门很大,真的像早上大公鸡的鸣叫一样洪亮。小圆的作用很大,如果没有它,我不但会迟到,还会影响休息和学习。

在生活中,小圆不仅给我带来便利,而且还给我很大的鼓励。比如,有时候作业太多,我烦躁不想写的时候,小圆“嘀嗒嘀嗒”的声音好像在轻声告诉我:“一寸光阴一寸金,寸金难买寸光阴。”于是我就打起精神,认真写起作业来。有时候我看书、写作业沉迷其中的时候,小圆用它“嘀嗒嘀嗒”的声音提醒我:“劳逸结合,松弛有度。”于是我就站起来走一走、做一做眼保健操,劳逸结合。有时候我看电视、玩游戏忘乎所以的时候,小圆就用它刺耳的高音告诫我:“业精于勤荒于嬉,行成于思毁于随。”听了小圆的劝诫,我就赶紧收起玩心,拿出课本,抓紧学习。

这就是我忠实的朋友——小圆,有它陪伴着我,每一天我都过得很安心。

参观兴潢桥

信阳市第二实验小学 四(4)班 李晨

听说新潢桥竣工通车了,我很好奇重建后的新潢桥到底是什么样子呢?于是,一天夜晚,我怀着好奇的心情和爸爸妈妈去新潢桥那儿看看。

真宽啊!这座桥是双向六车道,加上两条非机动车道和两条人行道组成。乌黑的沥青路面上画着清晰的交通标志。路面上有三道交通护栏,大桥泾渭分明。两条人行道上错落有致地铺着大理石砖,中间还加修了一条专供盲人行走的盲道,桥两侧的不锈钢护栏在灯光下熠熠生辉。护栏上每隔一段都写着篆体“潢川”二字,体现了潢川深厚的文化底蕴。桥北头西端有一块引人注目的大石碑,上面写着“兴潢桥”三个大字,看了我才知道以前的“新潢桥”改成了现在的“兴潢桥”,石碑的下面镌刻着“二〇二二年七月三十一日建成通车”,还刻着“振潢有我”的印章。

夜晚,三三两两的人们在兴潢桥上纳凉、散步……最悠闲的莫过于一个老爷爷,他支着个小桌,一边品茶,一边听《三国演义》。看着现在兴潢桥上畅通无阻、赏心悦目的情景,我似乎明白了为什么要重建新潢桥了。以前的新潢桥桥面很窄,人行道也很窄,两个人面对面走过都要侧一下肩膀,上学时经常堵车。

现在的兴潢桥建成通车,改善了潢川的交通状况,希望我们的生活越来越方便,我们的家乡潢川越来越美丽。

(指导老师:肖建伟)

自强不息
厚德励志

信阳市第五初级中学/特约